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Ιορδανία και Παλαιστίνιοι καταδικάζουν την 
κατάσχεση έκτασης του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων
/ Επικαιρότητα

Το Υπουργείο Εξωτερικών και Υποθέσεων Αποδήμων της Ιορδανίας 
καταδίκασε με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο την κατάσχεση γης που 
ανήκει στο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων στην περιοχή 
Σιλωάμ της Ανατολικής Ιερουσαλήμ από τις ισραηλινές αρχές, 
χαρακτηρίζοντας την ενέργεια κατάφωρη παραβίαση του διεθνούς 
δικαίου, του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου, καθώς και του ιστορικού 
και νομικού καθεστώτος που διέπει την Αγία Πόλη.

Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου, πρέσβης Φουάντ Αλ Ματζάλι, υπογράμμισε ότι η 
Ιορδανία απορρίπτει απερίφραστα κάθε μονομερή και παράνομη ενέργεια, καθώς 
και κάθε προκλητική πρακτική που αποσκοπεί στην αλλοίωση του ιστορικού και 
νομικού καθεστώτος της Ιερουσαλήμ και των ιερών τόπων της. Τόνισε ακόμη ότι 
το Ισραήλ δεν διαθέτει κυριαρχία επί της κατεχόμενης Ιερουσαλήμ ούτε επί των 
μουσουλμανικών και χριστιανικών ιερών προσκυνημάτων της.
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Παράλληλα, κάλεσε τη διεθνή κοινότητα να αναλάβει τις νομικές και ηθικές της 
ευθύνες, ασκώντας πίεση προς το Ισραήλ ώστε να τερματίσει όλα τα παράνομα 
μέτρα στην κατεχόμενη Ιερουσαλήμ, να παύσει τις συνεχιζόμενες παραβιάσεις του 
ιστορικού και νομικού καθεστώτος των μουσουλμανικών και χριστιανικών ιερών 
τόπων και να σεβαστεί τα νόμιμα δικαιώματα του παλαιστινιακού λαού. Ο 
Ιορδανός αξιωματούχος επανέλαβε επίσης ότι η ίδρυση ενός ανεξάρτητου 
παλαιστινιακού κράτους στα παλαιστινιακά εδάφη αποτελεί τη μοναδική οδό για 
την επίτευξη μιας δίκαιης και συνολικής ειρήνης, η οποία θα διασφαλίζει την 
ασφάλεια και τη σταθερότητα στην περιοχή.

Την έντονη καταδίκη της για την επίθεση κατά γης που ανήκει στο 
Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων στην περιοχή Σιλωάμ της 
Ιερουσαλήμ εξέφρασε και η Ανώτατη Προεδρική Επιτροπή 
Εκκλησιαστικών Υποθέσεων της Παλαιστίνης.

Σύμφωνα με την Επιτροπή, κατά τη διάρκεια της επιχείρησης εκδιώχθηκε ο 
εκπρόσωπος του Πατριαρχείου από τον χώρο, κατασχέθηκε ο εξοπλισμός του, 
ξεριζώθηκαν δέντρα, ενώ η έκταση περιφράχθηκε με φράχτες και πύλες. Οι 
ενέργειες αυτές χαρακτηρίζονται ως κατάφωρη παραβίαση του διεθνούς δικαίου, 
των δικαιωμάτων της ιδιωτικής ιδιοκτησίας, καθώς και του ιστορικού και 
θρησκευτικού καθεστώτος των Εκκλησιών στους Αγίους Τόπους.

Η Επιτροπή επισήμανε ότι το περιστατικό στη Σιλωάμ εντάσσεται σε μια ευρύτερη 
και συστηματική πολιτική δήμευσης παλαιστινιακών εδαφών σε ολόκληρη την 
κατεχόμενη παλαιστινιακή επικράτεια, η οποία περιλαμβάνει ιδιωτικές περιουσίες, 
δημόσιες εκτάσεις, μουσουλμανικά θρησκευτικά κληροδοτήματα (βακούφια) και 
εκκλησιαστική περιουσία. Όπως υπογράμμισε, οι πρακτικές αυτές συνιστούν σαφή 
παραβίαση του διεθνούς δικαίου και των σχετικών διεθνών αποφάσεων, 
υπονομεύουν τις αρχές της δικαιοσύνης και της προστασίας του δικαιώματος 
στην ιδιοκτησία και αποσκοπούν στην αλλοίωση του γεωγραφικού και 
δημογραφικού χαρακτήρα της παλαιστινιακής γης, καθώς και στη διαγραφή της 
ιστορικής της ταυτότητας.

Ιδιαίτερη βαρύτητα, σύμφωνα με την ανακοίνωση, προσδίδεται στο γεγονός ότι η 
τελευταία αυτή επίθεση στράφηκε εναντίον εκκλησιαστικής γης, η οποία είναι 
νομίμως καταχωρισμένη στο όνομα του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων. Η εξέλιξη αυτή, τονίζεται, αποδεικνύει ότι οι πολιτικές υφαρπαγής 
γης δεν εξαιρούν ούτε τη θρησκευτική ούτε την ιστορική περιουσία, ενώ 
ταυτόχρονα διαψεύδουν τους ισχυρισμούς περί σεβασμού της θρησκευτικής 
ελευθερίας και της διατήρησης της χριστιανικής παρουσίας στην Ιερουσαλήμ. 



Παράλληλα, οι ενέργειες αυτές θέτουν σε κίνδυνο την πνευματική, πολιτιστική και 
ιστορική κληρονομιά που εκπροσωπούν οι Εκκλησίες στην Αγία Πόλη.

Η Επιτροπή υπογράμμισε ακόμη ότι η επίθεση αυτή εκδηλώνεται σε μια περίοδο 
ιδιαίτερα ανησυχητικής κλιμάκωσης των επιθέσεων τόσο κατά χριστιανικών όσο 
και μουσουλμανικών ιερών τόπων. Την ώρα που εκκλησιαστικές εκτάσεις στην 
Ιερουσαλήμ καταλαμβάνονται, έποικοι προχώρησαν επίσης στον εμπρησμό δύο 
τεμένων βόρεια της Ραμάλα, σε μία ακόμη επίθεση εναντίον χώρων λατρείας. Τα 
περιστατικά αυτά, σύμφωνα με την Επιτροπή, αποτυπώνουν μια επικίνδυνη 
κλιμάκωση των επιθέσεων κατά θρησκευτικών χώρων και καθιστούν επιτακτική 
την ανάγκη άμεσης διεθνούς παρέμβασης.

Παράλληλα, προειδοποίησε ότι η συνεχιζόμενη στοχοποίηση της παλαιστινιακής 
γης και των μουσουλμανικών και χριστιανικών ιερών τόπων, σε συνδυασμό με την 
απουσία ουσιαστικής διεθνούς λογοδοσίας, ενθαρρύνει περαιτέρω παραβιάσεις και 
υπονομεύει κάθε προσπάθεια προστασίας της θρησκευτικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Ιερουσαλήμ και των υπόλοιπων κατεχόμενων παλαιστινιακών 
εδαφών.

Καταλήγοντας, η Ανώτατη Προεδρική Επιτροπή Εκκλησιαστικών Υποθέσεων της 
Παλαιστίνης απηύθυνε έκκληση προς τις Εκκλησίες σε ολόκληρο τον κόσμο, τον 
Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, τους διεθνείς οργανισμούς και τους φορείς 
προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων να λάβουν άμεσα συγκεκριμένα μέτρα 
για την προστασία της εκκλησιαστικής περιουσίας, καθώς και των 
μουσουλμανικών και χριστιανικών ιερών τόπων, να ανακόψουν την κλιμάκωση των 
επιθέσεων και να διασφαλίσουν ότι οι υπεύθυνοι θα λογοδοτήσουν σύμφωνα με το 
διεθνές δίκαιο, επισημαίνοντας ότι μια τέτοια παρέμβαση είναι απαραίτητη για τη 
διαφύλαξη της θρησκευτικής και ανθρώπινης κληρονομιάς των κατεχόμενων 
παλαιστινιακών εδαφών.


